

యునైటెడ్ కింగ్డమ్లో విదేశాంగ మంత్రి పర్యటన (నవంబర్ 11-15, 2023)

నవంబర్ 16, 2023

విదేశాంగ మంత్రి (EAM), డా. S. జైశంకర్ 11-15 నవంబర్ 2023 వరకు యునైటెడ్ కింగ్డమ్లో అధికారిక పర్యటనకు వెళ్లారు. EAM ప్రధాన మంత్రి శ్రీ రిషి సునక్ను పిలిచారు మరియు అతని కొత్త కౌంటర్ విదేశాంగ కార్యదర్శి Mr. డేవిడ్ డేవీస్ చర్చలు జరిపారు. కామెరూన్. అతను హోం సెక్రటరీ ఆఫ్ స్టేట్, Mr. జేమ్స్ తెలివిగా కూడా కలిశాడు; రాష్ట్ర రక్షణ కార్యదర్శి మిస్టర్ గ్రాంట్ షాప్స్; మరియు జాతీయ భద్రతా సలహాదారు, Mr. టిమ్ బారో.

2. ప్రధాన మంత్రితో తన సమావేశంలో, EAM దీపావళి శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు మరియు ప్రధాన మంత్రి శ్రీ నరేంద్ర మోదీ తరపున శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు. సమకాలీన సవాళ్లను పరిష్కరించడంలో ముఖ్యమైన అంశంగా భారతదేశం-యుకె సంబంధాన్ని పెంపొందించడంలో సానుకూల కదలికపై PM సునక్ మరియు EAM సంతృప్తి వ్యక్తం చేశారు. వారు రోడ్ మ్యాప్ 2030 అమలును సమీక్షించారు మరియు భారతదేశం-యుకె స్వేచ్ఛా వాణిజ్య ఒప్పందం (FTA) కోసం కొనసాగుతున్న చర్చలపై చర్చించారు.

3. EAM విదేశాంగ కార్యదర్శి కామెరూన్ ను తన కార్యాలయంలో మొదటి రోజు కలుసుకున్నారు మరియు అతని నియామకంపై అభినందనలు తెలిపారు. రాజకీయ, ఆర్థిక మరియు వాణిజ్యం, రక్షణ మరియు భద్రత, సైన్స్ మరియు టెక్నాలజీ, ఆవిష్కరణలు, ఆరోగ్యం, విద్య, ప్రజల నుండి ప్రజల మధ్య సంబంధాలు మరియు చలనశీలత వంటి రంగాలలో సహకారం నుండి భారతదేశం-యుకె భాగస్వామ్యం యొక్క పూర్తి సామర్థ్యాన్ని గ్రహించే మార్గాలను వారు చర్చించారు. ఇండో-పసిఫిక్, పశ్చిమాసియాలోని పరిస్థితులు మరియు రష్యా-ఉక్రెయిన్ వివాదంతో సహా ముఖ్యమైన ప్రపంచ పరిణామాలపై కూడా వారు అభిప్రాయాలను పంచుకున్నారు.

4. హోం సెక్రటరీతో తెలివిగా, EAM ద్వైపాక్షిక సహకారం అభివృద్ధిలో నైపుణ్యాలు మరియు ప్రతిభలో చలనశీలత యొక్క ప్రాముఖ్యతను చర్చించింది మరియు ఆర్థిక నేరాలు మరియు అక్రమ రవాణాతో సహా తీవ్రవాదం, సరిహద్దు నేరాలను పరిష్కరించడంపై అభిప్రాయాలను మార్పిడి చేసుకుంది. డిఫెన్స్ సెక్రటరీ షాప్స్ తో EAM యొక్క సమావేశంలో, వారు 'మేక్ ఇన్ ఇండియా' UK కంపెనీలకు సంభావ్య పారిశ్రామిక భాగస్వామ్యాల కోసం అనేక అవకాశాలను అందిస్తుందని గుర్తించి, రక్షణ మరియు భద్రతా సహకారాన్ని పెంపొందించడంపై దృష్టి సారించారు. EAM మరియు NSA సర్ టిమ్ బారో పశ్చిమాసియా, ఇండో-పసిఫిక్ మరియు రష్యా-ఉక్రెయిన్ తో సహా ఇటీవలి పరిణామాలను చర్చించారు. హింసాత్మక తీవ్రవాదం మరియు రాడికలిజాన్ని ఎదుర్కోవడంలో సన్నిహిత సహకారం యొక్క అవసరాన్ని వారు నొక్కిచెప్పారు మరియు వీటిపై మరియు ఇతర

భాగస్వామ్య ఆందోళనలపై మరింత లోతుగా మరియు విస్తరించేందుకు అంగీకరించారు.

5. EAM మాజీ UK ప్రధాన మంత్రి మిస్టర్ టోనీ బ్లైయిర్, ప్రతిపక్ష నాయకుడు మిస్టర్ కీర్ స్టార్మర్, షాడో ఫారిన్ సెక్రటరీ మిస్టర్ డేవిడ్ లామీతో పాటు షాడో మినిస్టర్ ఆఫ్ ఆసియా & పసిఫిక్, శ్రీమతి కేథరీన్ వెస్టెలను కూడా కలిశారు.

6. వెస్ట్ మినిస్టర్ ప్యాలెస్ లో దీపావళి రిసెప్షన్ లో భారతీయ ప్రవాసులను ఉద్దేశించి EAM ప్రసంగించారు, దీనిలో రాష్ట్ర మంత్రి శ్రీ లార్డ్ తారిక్ అహ్మద్ కూడా హిజ్ మెజెస్టీ ప్రభుత్వం తరపున శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. EAM నీడెన్ లోని BAPS స్వామినారాయణ ఆలయాన్ని కూడా సందర్శించింది. అతను ఉత్తరప్రదేశ్ లోని లోఖారి గ్రామంలోని ఆలయం నుండి 8వ శతాబ్దానికి చెందిన రెండు (2) యోగిని శిల్పాలను కూడా ఆవిష్కరించాడు, అవి UK లో తిరిగి పొందబడ్డాయి మరియు త్వరలో భారతదేశానికి తిరిగి పంపబడతాయి.

7. సందర్శన సమయంలో, విల్లన్ పార్క్ మరియు రాయల్ ఓవర్స్ లీగ్ భాగస్వామ్యంతో జరిగిన పాలసీ ఈవెంట్ లో 'హా ఎ బిలియన్ వీపుల్ సీ ది వరల్డ్' అనే అంశంపై జరిగిన సంభాషణలో కూడా EAM పాల్గొంది. ప్రముఖ రాజకీయ వ్యాఖ్యాత లియోనెల్ బార్బర్ మోడరేట్ చేసిన ఈ కార్యక్రమంలో పార్లమెంటేరియన్లు, దౌత్యవేత్తలు, పాత్రికేయులు, విద్యావేత్తలు మరియు వ్యాపార ప్రముఖులు పాల్గొన్నారు.

8. ఈ పర్యటన రెండు దేశాల మధ్య దీర్ఘకాల చారిత్రక సంబంధాలను మరింత పటిష్ఠం చేసింది మరియు భారతదేశం-యుకె సమగ్ర వ్యూహాత్మక భాగస్వామ్యం మరియు రోడ్ మ్యాప్ 2030లో పురోగతి నేపథ్యంలో విభిన్న రంగాలలో ద్వైపాక్షిక సహకారానికి కొత్త ఊపును అందించింది.

లండన్

నవంబర్ 15, 2023